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N E M Z E T K Ö Z I  N Ő N A P
Negyven esztendővel ezelőtt határoz­

tak“ el Kopenhágában a szocialista 
nők, Kiara Zelk-nnek. a nagy német 
íorrada!márnőnék a javaslatára, hogy 
márgjus . Kát az asszonyok ünnepévé 
teszik. Gyűljenek ossz? ezen a napon 
minden évben minden ország öntuda­
tos asszonyai és tegyenek hitet az el­
nyomás elleni harc és a béke mellett.

Negyven éve már annak, hogy ez a 
határozat megszületett. Azóta szerte a 
világon mindenütt ünnep, nőünnep a 
március 8-a. Mi, öntudatos magyar 
dolgozó nők, évtizedek óta ünneppé 
avattuk ezt a napot. Ünnepeltük az 
első világháború nehéz ideje alatt, a 
szörnyűséges vérontások idején, ünne­
peltük az elnyomás sötét évei alatt, 
ünnepeltük a második világháború, a 
fasizmus tébolya idején.

Tiltakozó hangunk, • a szervezett
dolgozók hangja szólt a béke mel­

lett
az imperialista érdekekért való törek­
vés ellen. Mennyi óvatosság, elővigyá- 
E.at előzött meg egy-egy ilyen illegális 
ünnepélyt. És milyen öröm, felszaba- 
dultság tölt el bennünket most, mikor 
szabadon — hála a dicső Szovjet Had­
seregnek, amely letörte kezünkről a 
béklyó rabláncait — ünnepelhetjük a 
mi ünnepünket, asszonyok napját, nők 
napját.

A békeharc élén a kommunista pár­
tok állottak. Ezek voltak a béke hívei 
hatalmas mozgalmának kezdeményezői 
és adták meg a szükséges lendületet 
és szervezettséget ennek a mozgalom^ 
nak.

A valóban demokratikus országok­
ban, ott ahol az asszonyok résztvesz- 
nek a politikai és gazdasági életben, 
ott a március 8. örömöt, alkotó 
mozgalmat jelent.

A valódi demokrácia megbecsüli
a nőt, míg a fasizmus, kapitaliz­
mus elhomályosítja egyéniségét 

és szolgai szerepre ítéli.
Azért sohase felejtsük, hogy amíg a 

fasizmus rothadt bástyái fennállnak és 
tovább fenyegetik a világ békéjét, ad­
dig március 8. nem ünnep, de harcos 
nap. Az is marad mindaddig, míg a 
világ olyanná lesz, mint amilyennek 
a győzelem másnapján megálmodtuk.

Ünnepeljük a békét, a békés alkotó 
munkát, és ezért száll köszönő szavunk 
elsősorban a diadalmas Vörös Hadse­
reg katonái felé.

A földkerekség különböző pontjain 
ma jelentkező ellentéteket békésen ren­
dezni lehetne, ha az angolszász impe­
rialisták. akik az Egyesült Nemzetek 
okiratában elismerték a ,,népek jog- 
egyenlőségét és önrendelkezési- jogát'1, 
helytál Inának aláírásukért.

Azért harcolunk, hogy a népeknek 
joga legyen szabadon és békésén éjni! 
Épp azért mindaddig, míg a világ va­
lamelyik részén az. emberek szabadsá­
gukért harcolni kénytelenek, a mi.fel­
adataink is nagyobbak.

A nemzetközi reakció igyekszik szét­
eső erőit összpontosítani, hogy elzár­
hassa a haladás útját, de a demokra­
tikus országok száma növekszik és 
nap-nap után növekednek a demokrácia 
erői.

Mit ünnepelünk március 8-ban? Mi 
ma a jelentősége?

Elsősorban ünnepeljük benne a hé-l 
két, az építő és az alkotó munkát. Ha­
zánkat és minket dolgozókat az elmúlt 
rendszer bűnös urai akaratunk elle­
nére háborúba kényszerítettek a fasisz­
ták mellett a világ szabadságszerető 
népei ellen. Mi tiltakoztunk ez ellen a 
harc ellen, de kevesen, nagyon keve­
sen voltunk. Hangunkat elnyomták. 
A dolgozók közös összefogására lett 
volna szükség, de a fasizmus eltávolí­
totta egymástól az embereket.

A mi alkotmányunk leszögezi, hogy 
a nők a / y f iákkal egyenlő jogokat él­
veznek.

A kapitalista országokban nemcsak 
a dolgozók vannak elnyomva, de a 
munkásosztályon belül még külön el­
nyomatás alatt szenvednek a nők és 
gyakran az ifjak. Népi demokráciánk 
gondoskodik arról, hogy az írott jog 
ne csak papíron maradjon, hanem 
megvalósuljon, átmenjen az életbe. 
Ezért szentel alkotmányunk külön pa­
ragrafusokat a nők és az ifjak egyenlő 
jogainak megvédésére.

lehetővé, hogy gyermekeinket mi is 
taníttathassuk. A népi demokrácia ed­
dig is sokat adott nekünk és hatalmas 
ereje biztosítéka saját, és gyermekeink 
jövőjének. Ezért mi nem hagyjuk ezt 
a rendszert aláásni, ezért küzdünk és 
harcolunk minden eszközzel és min­
den áron ennek megvédéséért. Mi 
gyermekeinket a békére neveljük, meg­
tanítjuk arra, hogy a békét értékelni 
tudja, de megtanítjuk arra, hogy gyű- 
löija a dolgozó nép ellenségeit, hogy a 
békéért, ha szükség van rá, harcol­
jon is. *

A világ minden asszonyának ösz- 
sze kell fogni azért, hogy önző 
tőkés és viíáguralmi érdekekért 
roégegyszer ne lehessen vágóhídra 

dobni egész nemzedékeket.
Szerte a világon, mi asszonyok, ön­

tudatos nők megemlékezünk a Nők 
napjáról és megünnepeljük azt. Minde­
nütt arról beszélünk az országokban 
a különböző nemzetek, különböző nyel­
vű asszonyai, ami számunkra közös, 
ami összefog bennünket. Megtanítjuk 
asszonytársainkat, gyermekeinket is 
arra, hogy a társadalmon belül két 
tábor van: elnyomók és elnyomottaké. 
És ha meg akarjuk tartani és őrizni 
eddig kivívott jogainkat, akkor közösen 
kell küzdenünk ellenfeleink ellen. És 
ha megszerzett jogainkat harcban 
akarják elvenni tőlünk, úgy vállaljuk 
mi is a harcot. És gyermekeinket is 
arra tanítjuk, hogy a szabadság, a 

.hazánk megvédéséért semilyen áldo­
zat sem drága.

Rákosi elvtárs által február 10-én a 
MDP Központi Vezetőségének ülésén 
elmondottakat és különösen az alant 
kiragadott részt szívleljük rneg és en­
nek alapján végezzük is további mun­
kánkat:

„Ha az ellenség meggyőződik róla, 
hogy a magyar nép elszántan és 
egyhangúlag száll szembe a háborús 
uszítókkal, ez magábahvéve hatal­
mas politikai tényező, új erőforrás, 
melyből a kapitalista országok, sőt a 
népi .demokráciák béketábora is me­
ríthet“.
Az elmúlt 15 hónap alatt kétszer 

volt alkalma a magyar dolgozó nép­
nek, hogy a világ haladó erőinek nem­
zetközi fóruma előtt kinyilvánítsa bé­
keakaratát. 1948 decemberében a De­
mokratikus Nők Világkongresszusán 
és az elmúlt évben a Világifjúság: 
Találkozón. Az az egység és lelkese­
dés, melyet ez alkalmakkor a magyar 
dolgozó nép tanúsított, rendkívül mély 
benyomást gyakorolt világszerte, a 
népi demokráciák dolgozóira csakúgy, 
mint a kapitalista államok békéért küz­
dőinek táborára.

Minden ünnepnek úgy van igazán 
értelme, ha szelleme, amelyet feleleve­
nítünk, eleven erőként tovább is hat 
bennünk az ünnep után is. Tegyünk 
tehát fogadalmat, az asszonyok ünne­
pén: mi öntudatos dolgozó, fizikai,
szellemi munkásnők és parasztnők az 
elkövetkezendő időkben egyre gyara­
pítjuk táborunkat és egyre jobban le­
romboljuk a válaszfalakat, az ellen­
téteket a dolgozó nők különböző 
rétegei között, hogy harcunkat a béké­
ért és az elnyomás ellen minél ered­
ményesebben folytathassuk.

Ebben a munkában példaképünk le­
gyenek a szovjet nők, akik a békéért 
folytatott küzdelemből nagy vezérük, 
Sztálin elvtárs irányításával dicsősé­
gesen kivették és kiveszik a részüket.

G. Vörös Erzsébet

Az ötéves népgazdasági tervünk 
sikere ugyanúgy, mint a három­
éves tervünk sikere, tőlünk, az 
asszonyok munkájától és harcától 

is függ.
A terv sikere azon múlik, hogy álla­

munk és népünk döntő eszközeit össz­
pontosítsuk a döntő feladatok megvaló­
sítására, hogy mi asszonyok se tűrjünk 
el semmiféle pazarlást, hogy takaré­
koskodjunk az állam, a nép vagyoná­
val.

Fejlődésünk záloga: szoros barátság 
a Szovjetunióval és a népi demokráci­
ákkal.

A népi demokrácia tett bennünket 
hazánk teljes jogú állampolgárává. En­
nek a rendszernek köszönhetjük, hogy 
mnkahelyeinken egyenrangúakká let­
tünk férfitársainkkal. Csak így vált


